
3.2表格信息的加工与表达
课型：新课                      班级：高一（1）班

地点：电脑室                    授课教师：李凯
一、教材分析：
本节为广东教育出版社《信息技术基础》必修模块第三章第二节的内容。通过本节的学习，其目的就是在于引导学生通过在图表处理方面的操作使用，能够掌握根据具体需要合理的表达意图的方法，这里注重的是对学生利用工具表达意图的培养。

二、学生情况分析：
教学对象为高一学生，他们已经具有一定的逻辑思维能力，能够自主独立完成一定要求的学习任务，喜欢具有挑战的任务。通过前阶段的学习，学生具备了基本的计算机操作能力，并且，刚刚学习过“文本信息的加工与表达”，会使用工具软件Word加工处理文本信息等，这也为本节课的教学奠定了基础。
三、教学目标分析：
1、知识与技能目标：
①掌握如何把表格中的数据转换成图表。

②熟悉几种常见的用途和特点。

③掌握修饰报告的方法。

2、过程与方法目标：

①通过对图表数据的转置掌握从不同角度挖掘信息的方法。

②通过完成分析报告掌握文档整体布局的方法。

3、情感态度与价值观目标：

①通过对＂评优活动＂例子和课后作业的完成，倡导学生参与与学校各项活动的管理，注重自身的德育发展。
②培养学生认识、分析事物的能力。
四、教学重点及难点分析：
重点：

根据任务需求，利用合适的图表处理工具软件加工表格信息，并能恰当选用图形化直观表达方法，呈现主题、表达意图。
难点：
如何根据任务需求，熟练使用文字处理、图表处理等工具软件加工信息，表达意图。
针对不同信息需求，灵活运用各种图表。学会从不同角度、不同侧面来挖掘组数据间的内在联系。

五、教学安排：

1课时
六、教法和教学策略分析：
讲解演示、任务驱动、合作探究
七、教学环境：

计算机/网络教室
八、教学环节：
	教学

环节
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	导

入
	布置任务：
找出哪个班级第一周卫生和纪律最好。
	思考问题并找出解决问题的方法。（排序、图表）
	通过对任务的思考和解决引出图表的使用。

	新

课
	演示如何把表格数据转换成图表。
	认真听讲，思考关键要领。
	通过演示图表的制作，加深学生的印象。

	练习一
	布置任务：

完成对第一周工作表中各项指标哪个班最好，并对做好的图表进行修饰。

对个别学生进行辅导
	学生动手实践，完成任务。
	通过学生的实际操作，了解图表的制作过程及图表的修饰方法。


	新

课
	展示学生完成的作品并简单评价，总结学生在制作过程中出现的问题。
请学生思考想了解第一周各班中哪项指标表现最好,该如何做呢?

	观察别人的作品。
思考问题并找出解决问题的方法。（重新制作图表）
	通过对学生作品的展示，让学生了解自己作品的优点及不足。通过对任务的思考和解决引出图表的转置。

	练习二
	布置任务：

完成对第一周工作表中各班哪项指标最好。

统计学生人数表中的男女生人数比例。

统计三周总分表中各班的变化趋势。

统计学生信息表中的男女生人数比例。（选做）

对个别学生进行辅导
	学生动手实践，完成任务。
	通过对以上任务的完成掌握图表转置的方法。
掌握根据不同任务选择不同的图表的方法

	新

课
	演示并总结学生的完成情况，讲解不同图表的用途和特点。
	学生边倾听边思考。

和教师互动总结。
	通过对实际例子的操作掌握各种图表的用途和特点

	
	讲解形成报告的方法及注意事项  在excel中及word中。
	学生边倾听边思考。


	让学生学会如何形成一个完整的报告。

	练习三
	布置任务：

对评优活动表形成一个完整报告。


	学生动手实践，完成任务。
提交任务。
	通过实践掌握方法。

	拓展延伸

	展示图表在中常生活中的应用实例。

	观察、思考别人的作品。
	通过对比别人的作品，了解自己的不足及图表的用途。

	课后作业
	布置任务：

以小组为单位完成P56练习（2），2周后上交，老师会把大家好的建议反馈给学校。
	课后完成。
	通过对课后作业的完成，倡导学生参与与学校各项活动的管理，注重自身的德育发展。


九、板书设计：
设计成PowerPoint幻灯片进行播放
十、教学反馈：
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